i Retézce, pole a STL

= V C++ je vyhodné pro praci s retézci
pouzit tridu string, funkce C jsou stale
k dispozici cstring,

= ukazatele a pole Ize stale pouzivat
stejné, jako v C,

= pouziti iteratort a dalSich konstrukci
STL v prikladech



i Mnozina

Typ prvku urcuje Sablona
= insert() vlozi prvek,

» find() vrati iterator odkazujici na prvek,
nebo

= end() coz je iterator dosazeni konce
mnoziny (prvek nenalezen).



stl-set-int.cpp

i Mnozina cCisel int

#include <set>

#ipclude <lostream>  for (inti=0; i< 10; i++) {
using namespace std; iter = mnozina.find(i);

int main() { if (iter '= mnozina.end())
set<int> mnozina;

set<int>::iterator iter; cout <<i << " je prvek

T mnoziny" << endl;
mnozina.insert(2); oziny end|;

mnozina.insert(5); y /[ for()
mnozina.insert(7);



Mnozina znakU

stl-set-chr.cpp

Cilem je vyloucit samohlasky z retézce
#include <set>

#include <string>

#include <iostream>

int main() {
set<char> samohlasky;
set<char>::iterator iter;

samohlasky.insert('a');
samohlasky.insert(' ");
string text = "Dnes je sobota.";



i MnoZina znak{ pokr. 2

for (inti=0; i < text.size(); i++) {
iter = samohlasky.find(text.at(i));
if (iter == samohlasky.end())
cout << text.at(i);
¥ /] for()
Dnes je sobota.
Dnsjsbt.




i Ukazatele v C++

= Prevzato z C,

= velmi efektivni prace v paméti,

= odpovida von Neumanove architekture
pocitace,

= v STL nahrazeno iteratory.

typ *uk;

uk — ukazatel,

*uk — dereference ukazatele.



+

int X, y, *px, *p2x;

pX = &X; /* px nyni ukazuje na x */
*px = 5; [* totéz co x = 5; *
y="*px+1; /¥ y=x+1; *
*pX +=1; [* X+=1;, */
(*px)++; /[* x++; zavorky jsou nutné*/
P2X=pX;

/*p2x ukazuje na totéz co px, tj. na x*/
*p2X = *p2x +vy; [* xX=x+vy; ¥/



i Pole metodami jadra C++

typ jmeéno[rozsah];
= je jednorozmérne,

= kolekce pevné urceného poctu proménnych
stejneého typu,

= pristup: identifikator pole a index,
= obsazuje spojitou oblast operacni paméti,

= identifikator pole je konstantni ukazatel na
prvni prvek pole.



Priklad prace s polem
i arry-demo.cpp 1

constint N = 5;
double p[N] = {1.2, 3.4, -1.2, 123.45e67, -4.e-5};
//pl0] p[1] p[2] pI[3] p[4]
cout << "index\thodnota" << endl;
for (int index = 0; index < N; index++) {
cout << index << \t' << p[index] << endl;

h



i arry-demo.cpp 2

konformni pole (neurceny pocet prvk():
intc[] = {3, 4, 5};
int pocet = sizeof(c)/sizeof(int);

cout << "pocet prvku pole c je:" << pocet <<
endl;



i Aritmetika ukazatell

= ukazatel je adresa v paméeti,

= aritmetika probiha s ohledem na datovy
typ, s nimz je ukazatel spojen,

= odecténi dvou ukazatell je pocet prvki
»pole” meni nimi,

= operator ++ a -- je lépe Cist jako
nasleduijici a predchazejici prvek.



i arry-demo.cpp 3

int *uk_int = (c + pocet) - 1; // zaCina se od 0
do {
cout << *uk_int << '\t"
} while (uk_int-- = ¢);
cout << endl << "A ted bude zmena!" << endl;

uk_int = c; // ted’ by stacilo jen uk_int++;
*(uk_int + 1) = -4321;
for(; uk_int < c+pocet; uk_int++) {

cout << *uk_int << '\t"

}



i vystup:

index hodnota

0 1.2

1 3.4

2 -1.2

3 1.2345e+069

4 -4e-005

pocet prvku pole c je:3
5 4 3

A ted bude zmena!

3 -4321 5

konec



i Pole a vector — bezpeénost

pole je tradicni pristup jadra C/C++
= nekontroluje meze,

= pristup pres []

vector je soucasti STL

= schopen vyvolat vyjimku (out_of range
ze stdexcept),

= pristup at() ale i []



i stl-vec-sec.cpp 1/2

#include <vector> : . .
#include <iostream> for (| — Or | < N, |++)

#include <exception>  {
#in <st t> : :
include <stdexcep v.at(i) = 2 * i:

o x
int main() { Klasli] = 2*1;

const int N = 5: ¥y /[ for()
vector<int> v(N);

int klas[N];

int i;

using namespace std;



stl-vec-sec.cpp 2/2

cout << "vector bezpecne pres .at()" << endl;
try {

for i=0;i<2*N;i++) //chyba v mezi

cout << v.at(i) << 'Y

¥
catch (out_of _range e) {

cout << "Zachycena vyjimka!" << endl;

cout << "Jeji popis je: " << e.what() << endI;
¥
cout << endl << "pole klasicky pomoci []" << endl;
for(i=0;i<2*N;i++)

cout << klas[i] << '"



i stl-vec-sec.cpp vystup

vector bezpecne pres .at()
0 2 4 6 8 Zachycena vyjimka!
Jeji popis je: vector [] access out of range

pole klasicky pomoci []
02468 2293528 8 2293728 4012536 4012556



i Vicerozmérna pole

typ jmeno[dim1][dim2]

= pole je v C++ jednorozmerneé,

= feseni -> prvkem pole je pole,

= pristup pres indexy, ,radek", ,sloupec"



i Ukazatele, konstanty a pole

= Klasicky C pristup pracuje s poli jako s
ukazateli (jen ID pole je konstantni
uk.).

= Pozor! Konstantni je ukazatel nebo to,
na co ukazuje:

const int ci = /;
const int *pci; // neinic.
const int * const cpc = &ci;




i Kopirovani pole

= zdroj, cil, pocet prvkd,
= bud’ pres jmeéno pole a [],
= nebo pomoci ukazatelt na bazovy typ,
= pr. soubor arry-cpy.cpp:
void copy_array2(const int *a, int *b, int n) {
//a-vstupni pole, b-vystupni pole, n-pocet prvku
while (n-- > 0)
*b++ = *a++;
} // void copy_array2()




i Retézec v C pojeti

= pole znakl ukoncené znakem s kodem
0 — zarazka, priklad kopirovani
str-cpy.cpp,

= rodina funkci str. .. z hlavicky
cstring,

s pozor, retézec je chapan jako ukazatel
ne jako cely text — pro komfort je lepsi
C++ trida string.



i Argumenty prikazového fadku

1nt main(int argc, char *argvl[]);
= argc je pocet argumentd,
= argv jsou hodnoty (C-retézce).

Priklad cmd-Tn. cpp.
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